
Izveštaj 

CENTRA ZA LJUDSKA PRAVA za 2022. godinu 

 

Centar za ljudska prava je bio aktivan i nastavio je uspešnu saradnju sa svojim 

partnerima i tokom 2022. godine. 

U letnjem semestru 2021/2022. godine po prvi put je organizovan modul Zaštita 

uzbunjivača za 25 studenata četvrte godine studija, od kojih je 23 dobilo sertifikate 

da su uspešno završili program obuke. U programu su učestvovali teoretičari i 

praktičari, i to tužioci, sudije, advokati i novinari i to iz Srbije i SAD. Program su vodili 

Vladimir Radomirović, Dragana Matović, Tom Divajn (Tom Devine) i Samanta 

Fajnstajn (Samantha Feinstein), dok je kooridnatorka modula bila prof. dr Ivana Krstić.  

 

 

 



U saradnji sa Savetom Evrope organizovana je Regionalna škola ljudskih prava za 

studente prava u Vrdniku, od 11. do 14. aprila 2022. Tema Škole bila je Ljudska prava 

i nove tehnologije. Školu je pohađalo 40 studenata iz celog regiona, a imali su prilike 

da slučaju izlaganja od Ljiljane Mijović, sudije Evropskog suda za ljudska prava u 

odnosu na Bosnu i Hercegovinu od 2004. do 2011. godine, Džeremi MekBrajda 

(Jeremy McBride), advokata iz Ujedinjenog Kraljevstva, Rafaele Ksenidis (Raphaele 

Xenidis), profesorka za Univerziteta u Kopenhagenu, Pamele MekKornik (Pamela 

McCormick), pravnice iz Evropskog suda za ljudska prava, Đorđa Krivokapića, 

docenta na Fakultetu organizacionih nauka, Mareka Švirzinskog (Mareka 

Swierczynski), Holger Hembaha (Holger Hembach), Vanese Ebi (Vanessa Aeby), 

pravnice iz Direktorata Jurisconsult i Aleksandra Ristanića, pravnika iz Evropskog 

suda za ljudska prava. Govorilo se, između ostalog, o ljudskim pravima i novim 

tehnologijama, algoritamskoj diskriminaciji u Evropi, ljudskim pravima u digitalnoj eri 

kroz prizmu pristupa Evropskog suda za ljudska prava, slobodi izražavanja i 

društvenim medijima, sajber pravdi i veštačkoj inteligenciji, kao i zaštiti podataka o 

ličnosti u izvorima Saveta Evrope. Mentori studentima bili su prof. dr Ivana Krstić i prof. 

dr Midhat Izmirlija sa Pravnog fakulteta u Sarajevu, koji su pripremili slučaj za moot 

court, na kojem su studenti učestvovali poslednji dan škole. 

 

 
 



 
 

Program je dostupan na https://rm.coe.int/0900001680a61ffe. 

 

 

Prvi put je u školskoj 2021/2022. godini potpisan Memorandum o saradnji sa 

Pravobranilaštvom i dogovorena studentska praksa u Odeljenju za zastupanje pred 

Evropskim sudom za ljudska prava. Sporazum je zaključen 4. marta 2022. godine. 
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Nakon potpisanog Sporazuma o saradnji, osam studenata prijavljenih za praksu 

podeljeno je u dve grupe i to tako što je prva grupa obavljala praksu u periodu od juna 

do septembra,  a druga od oktobra do decembra 2022. godine. 

 Više o vesti pročitajte na sajtu Pravnog fakulteta, na 

https://ius.bg.ac.rs/2022/03/11/споразум-о-сарадњи-између-правног-фак/. 

Do zvaničnog obeležavanja studentske prakse sa studentima došlo je 30. maja u 

Kancelariji Saveta Evrope u Beogradu, od 13.30 do 15.00 sati. Tom prilikom, 

studentima su se obratili nadia Čuk, zamenica šefa Kancelarije Saveta Evrope u 

Beogradu, Zorana Jadrijević Mladar, zastupnica pred Evropskim sudom za ljudska 

prava i prof. dr Ivana Krstić.  

Zorana Jadrijević Mladar bila je i gostujuća predavačica 31. marta 2022. godine u 

okviru predmeta Ljudska prava, kada je studentima govorila o izvršenju presuda 

Evropskog suda za ljudska prava. 

U letnjem semestru 2022. godine organizovan je i specijalistički kurs "International 

Refugee Law", u saradnji sa Institutom za humanitarno pravo iz San Rema i 

Kancelarijom UNHCR-a u Beogradu. Kurs je trajao tokom jednog semestra, od 7. 

marta do 6. juna 2022. i održavao se onlajn, ponedeljkom i četvrtkom, putem zoom 

platforme. Predavači na Specijalističkom kursu bili su istraživači Instituta za 

humanitarno pravo iz San Rema, službenici UNHCR-a, profesori Pravnog fakulteta 

kao i renomirani svetski eksperti iz ove oblasti međunarodnog prava. Kurs se održavao 

na engleskom jeziku i imao je 24 nastavne jedinice, koje su obuhvatile najrazličitije 

teme koje se odnose na oblast međunarodnog izbegličkog prava, od relevantnog 

međunarodnog i regionalnog okvira, pojma izbeglice, prava i načela iz Konvencije o 

statusu izbeglica, osetljivih kategorija izbeglica, trajnih rešenja i sl. Kurs su pohađali 

studenti master i doktorskih studija iz regiona,  a njih 30 uspešno je okončalo program. 

 

Više o kursu videti na http://irl.ius.bg.ac.rs. 



U saradnji sa Institutom za humanitarno pravo iz San Rema i kancelarijom UNHCR-a 

u Beogradu, održana je na Pravnom fakultetu 12. decembra 2022. godine studentska 

konferencija na temu "Međunarodna zaštita izbeglica." Glavno predavanje na 

konferenciji održao je Klaudio Delfabro (Claudio Delfabro) i to o savremenim 

izazovima i prilikama u vezi sa međunarodnom zaštitom izbgelica. U drugom delu 

konferencije, studenti Pravne klinike za azil i izbegličko pravo i master studija Fakulteta 

političkih nauka imali su prilike da predstave svoja istraživanja koja su pripremili pod 

mentorstvom praktičara i partnerskih institucija nastavnika i saradnika Pravnog 

fakulteta. 

+

 

Više o ovoj vesti videti na https://ius.bg.ac.rs/2022/12/14/oдржана-студентска-

конференција-међ/.   

 

 

  


